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A román kormán? szerint 
„nagyban tnlozták a határincldenseket“

Lantion, iáim ár 18. A roiiuln kor­
mány biztosiloltii 11 szövetséges kor­
mányokat békés szándékairól n ma­
gyar határon előállott helyzettel kap­
csolatosan. 1 beérkezett jelentésekből 
kiderült, hogy az esetei nagyban m- 
lozták.

Mi volt a kis-entente célja?
drága, iauuár 18. Itteni semleges 

külpolitikai körök nézete szerint a 
kisautóm budapesti de marsának és az 
azt megelőző süitókampánynak más 
cella nem volt, mint az ulváfétben 
levő úgynevezett mag var veszély éb­
rentartása és a kisentente tétozésé- 
séuek dokumentálása. Belpolitikai te­
kintetben mindenesetre kedvezőtlen 
hatása volt, amennyiben megiftlapU- 
ható. hogy a áeinarssat kapcsolatban 
elterjedt mozgétsiíási hírekre az

egész köztársaságban általános ár­
emelkedés volt észlelten"). A ruhaszö­
vet ára W 20 százalékkal, u disznó­
zsír 2—2 eseti koronával, a Ints áru 
1 cseh koronával emelkedett egy nap 
alatt. Az élőmarha, gabona és ipari 
termékek árai a felvidéken 20 5fl 
százalékkal drágultak meg.

Tárgyalások
Románia és a szovjet között?

1‘áris, január 18. Tegnapi estikvpok 
közlése szerint a román-magyar ha- 
lárösszeiitközésck miatt támadt el­
lentéteket sikerült békésen elsimítani. 
Ugyanezek a lapok Írják, hogy Ro­
mánia és a moszkvai kormány között 
tárgyalások indultok. amelyeknek 
céllá, hogy a két állam között helyre­
állítsd.'; a normális viszonyt.

Nincs maoyai*«olasx szövetség 
Jugoszlávia ellen

London, január 18. A Chicago Tri- 
hinta római munkatársa az olasz 
külügyminiszteriumhan azt az értesí­
tést kapta, hogy semmiféle alapla 
nincsen annak a hírnek, mely szerint 
Olaszország Magyarországgal Jugo-

1 szhivia ellen szövetségre lépett volna. 
Az a közlemény amely el az egyik 
jugoszláv ttiság közölt, tisztára ko­
holmány. Magyarország és Olaszor­
szág között még gazdasági megegye­
zés sem lőtt létre.

Tovább nyomulnak elő afrandák
Olaszország csapatokat küld 

a megszálláshoz
Berlin, jan. IS. Dortiiiimdhól jelen­

tik, hogy még mindig érkeznek ide 
francia csapatszállító vonatok. Való­
színűnek tartják, hogy. ha nem Is 
nagy távolságra, de uiabb francia 
élőnvomulás lesz. Azt hiszik. Iioev a 
francia előnyomulás végcéllá ham 
városa, ahonnan a bajor határ krtny- 
nyen elérhető.

Olasz-francia megszállás
Paris, ián. 18. A journal értesü­

lése szerint Olaszország kész. arra, 
hogy szorossal! csatlakozzék Fran- 
laország büntető rendszabályához. 

Olaszors/ág csapatosztagokat iog 
küldeni Kohlén/be, amelynek rendel­
tetése az lesz. hogy az amerikai csa­
patokat helyettesítsék.

Haditörvényszék elé állítják 
a német bányatulajdonosokat

Essen, jan. 18, A szövetséges ható­
vá gok incidens nélkül folytatták a 
szénszállítmányok továbbítását Fran­

ciaországba és Belgiumba. Este hat 
bán va tulajdonossal közölték. hogy 
haditörvényszék elé állítják őket. ha 
továbbra is ellenállnak. A birodalmi 
biztos váratlanul Essen be érkezett. 
Itt hosszabb megbeszélést folytatott 
annak a hivatalnak a tisztviselőjével, 
amelyet a megszállás előtt a szén­
szállítások ellenőrzésével bíztak volt 
meg. Azok ellen a német nagy­
iparosok ellen, közöttük Hissen Fri­
gyes ellen is. akik a tegnapelőtti ér­
tekezleten itj mvoltak megindítják a 
hadbíróság! eljárást.

A szovjet tiltakozik 
a Ruhr megszállás 

és a Versailles! szerződés ellen
Paris. jan. IS. A Havas Irodának 

jelentik Londonból: A szovjet kor­
mány valamennyi néphez tiltakozást 
jelentett he a franciák rühr-vidéki 
rendszabályai és a Versailles! szer­
ződés ellen.

A magyai* és zsidó katonákat 
szabadságolták a románok

Hugyváraá. január 18. A román 
mozgósítási parancsolt, amely eddig 
hat korosztályra terjed ki. a katonai 
hatóságok a legnagyobb evéllyel haji- 
iák keresztül. Az erdélyi állomásiak 
!'intve voltak a hét eleién bcvomilók- 
kal. tegnap azonban váratlanul szít­
hat! súgónál; az összes magyar nem­
zetiségit behívóitokat. a zsidó val­
lásunkat is mint megbízhatatlano­

kat. Ezek a katonák már le is sze­
reltek, a bennmaradt román katonák 
nagy részét pedig a regálba dirigál- 
tak. Általában az a benyomás ural­
kodik mindenfelé, hogy llesszarábiá- 
Ijiin rövidesen megindul az oroszok­
kal való háborít. Egyes hírek szerint 
az oroszok eddig 30 modernül felsze­
relt hadosztályt vonultattak lel a 
bsszarábiai hutaion.

lljabb romén incidens motorekével
. nyirábrátty, január 18. A románok 
"leges hangulatára és provokatív tna- 
gatartúsdra jellemző eset történt a 
"'nil este a nyirábrányi trianoni vo- 
!!®I nicntén. Az egyik nyirábrányi 
Ndbirtokos bagaméri birtokáról Nyír 
■''irányba hozatta motorekéiét. .4 
motoroké óriási zallal haladt végig az 
országúton, mely hossza vonalon pa- 
'aVel húzódik a trianoni határral. Mát 
M!«i#dvtt, amikor a mowrek* házal

ért a románok ördlldsailioz. A román 
őrség lehettek vagy Imszan - 
azonnal felfellődött es eszeveszett tü­
zelést adlak le a nagy zallal haladó 

motorekére. Sáriin kopogtak a ro­
mán golyók a motoreke vasrészein 
és igazán a szerencsének köszönhető, 
hogy a kezelőszemélyzet megmene­
küli a biztos haláltól. Holnap azután 
az Orientradió uiabb Incidensről log 
beszámolni ás nem lehetetlen, hogy

csapongó képzeletük magyar tankok­
ról log hirt adui. amelyeket a magyar 
hadvezetőség a trianoni határ mentén 
az éj leple aluli vonultat lel, A ma­

gyar „tank" pedig ezalatt szerényt«
húzódik meg eg.v nyirábrányi csendes 
fészekben. ..

BenedeH János az antiszemitizmusról
Ak Indemnltáe vitája

Budapest, január 18. A nemzetgyű­
lés mai ülésén napirend előtt

Llaruváry Géza Igazságügyminisz­
ter szólalt tel. Tiltakozott dr Oyörki 
Imrének az ellen a kijelentése dien, 
hogy az i gazságszol gátatásban is 
megkezdődött a pávtoskfidás és a bí­
róság Ítéleteit telülről irányítják.

I.cltó Imre az indemnttásl vitában 
szólal fel. Nem helyesli ugyan a kor- 
mávy politikáját, de az Indemnltást 
elfogadja.

Vttss József népjóléti miniszter visz 
sz.autasitja Hegymegi Kiss Pál inter­
pellációjában elmondott azt a vádat, 
hogy kerületében Ígéretekkel halmoz­
ták cl a választókat.

Benedek János
A mai nehéz időkben minden ma­

gvar nemzeti erőt össze kell fogni és 
ehelyett azt látjuk, hogy felekezeti, 
faji és társadalmi különbségeket élez­
tek ki. Én nem voltam októbrista, de 
azért nem szívesen látom, hogy sok 
embert azért üldözitek. mert okto- 
brista volt.

A szabadelvűsig szelleme nyitotta 
pit's Magyarország számára az 
anyagi és. kulturális ícilödésnck lég­
it-: ívesebb korszakát.

\ bolsevizinusért oda akarják állí­
tani a zsidóságot bűnbaknak. Ez régi 
recipe. Gömbös statisztikát hozott 
tel a zsidófai szaporodásáról és be­
ismerte. hogy a numerus clausus a 
zsidóság ellen iránytű.

Rassay Károly: Géniben ezt leta­
gadták.

Benedek János: Aki részt akar 
venni az ország felépítésében. azt 
visszautasítani nem szabad észszerű- 
ségi szempontból sem. Téves utakon 
jár a kormányzó politika, mikor meg- 
!- illőnbözteti a magyar és zsidó la­
kosságot. \ zsidók is magyarok és 
azok akarnak lenni. .Ingelkobzással a 
nemzet szamára htl Rakat szerezni 
nein lehet. A zsidókérdés tnlfíláonké- 
peu magyar kérdés.

1 zsidókérdésbe. nem nyúlhat 
senki, hogy egyúttal ne ártson a 

magyarságnak.
Annak, hogy Gömbös Gyula a 

zsidó színészekről beszélt, megvolt 
már a szomorú következménye: a 
tegnapelölti csúnya tüntetés a Fövd 
rosi Operettszhiház ellen, amely ma 
már nem orfeum, hanem nívós szín­
ház. ahol történetesen éppen egv régi. 
kiváló magyar családból származó 
embernek, Buttykay Ákosnak az ope­
rettjét látszották. A fiatalság kilen­
géseit mindig meg lehet érteni, hi­
szti a fiatalság lelke vajból van. 
könnyű azt formálni. De

méltatlansággal kell tekinteni
azokra, akik ezt a üatalsdgol 

félrevezetik.
Megdöbben az ember, mikor olvas 

sa. hogy a fiatalmberek lakásán tar­
tott házkutatás alkalmával

lószerszámokat. fegyvereket, rob­
banóanyagokat találtak. Hol
szerzi a magyar fiatalság a gyil­

kos szerszámokat?
Követeli ,i bűnösök megbüntetését. 
Az mdemnitást nem fogadja eh 

Bugyi Antal az indemnltást elfo­
gadja.

Szubó Imre a délutáni ülésen is vé­
gig élesen bírálja a kormány politi- 
kálát. a költségvetés mellőzését. A 
szociáldemokraták nem azért dolgoz 
nak a magyar népért, hogy kiéráe 
mellék a nemzet háláiéit, hanem a 
magyar nemzetéri dolgoznak. Kíván­
ni. hogy a bankokat és a magántőkét 
is kötelezzék az építkezés megindító 
sóra. Ktiogásolia a kormány szociál­
politikáiét. Az indemnltást nem lo- 
Uudla el.

Hegymegi Kiss Pál személyes kér 
désben szólal fel. felel Vass József­
nek. akinek szentélyével nem foglal­
kozott. csak egv röpiratot tett szóvá.
Ülés vége 8 órakor.

A kisentente akarja ellenőrizni 
a magyar katonaságot

llées, január 18. A kis ententehoz 
közel álló körökből az az értesülés 
érkezett kerülő utón, hogy a kisen- 
tente, tehát Románia, Jugoszlávia és 
Csehszlovákia külügyminiszterei a 
hét végén Belgrádban konferenciára 
lógnak összejönni és azon megbeszé­
lik Magyarországgal szemben köve­
te: dö magatartásukat. A kisentente 
meg fog elégedni azzal a válasszal, 
amelyet c héten Duruváry külügymi­

niszter a kisentente közbelépésére 
adott, de azt fogja kivárni! a párisi 
nagykövetek tanácsától, hogy Ml 
gyarországon a hadsereg létszámá­
nak ellenőrzését, a fegyverkezések 

: ek. a fegyverek elhelyezésének és a 
lőpor készítésének, szóval minden ka 
tonai dolognak ellenőrzését ne a 
•agyenreiite katonai attaséi, hanem a 
kisentente követségeire beosztott ka- 
tonai attasék lássák el.

Internálni akarja a belügyminiszter 
a színházi merénylet tetteseit

Az ellenzék ez Internálás ellen
Budapest, jan. 18. Parlamenti kö­

rökben élénken tárgyallak Rakovszky 
belügyminiszternek a Fővárosi Ope- 
rettszlnliáz merénylőinek Ügyében 
tett nyilatkozatát, amelyben többek 
között a következőket mondja a bel­
ügyminiszter :

A közönség testi épségét ve­
szélyeztető cselekményekkel szem­
ben a kormányzat semmiféle elnézést 
sem gyakorol. Úgy látszik, a törvé­
nyek által a kormány rendelkezésére 
bocsátott eszközök nem elégségesek 
az efféle cselekmények gyökeres ki­
irtására, kénytelen vagyok tehát

most már az internálás eszközehet 
nyúlni. A közönség nyugodt lebet, a 
szigorú megtorló Intézkedéseket ha­
bozás nélkül és szilárd következetes­
séggel fogják megtenni a hatóságok.

Az ellenzék nem akar Internálást 
Ezzel szemben az egész ellenzék 

egyöntetűen azon az állásponton van. 
hogy — mivel az ellenzék az Inter­
nálást Európa szégyenének tartja —

I ebben az esetben sem követeli a tet- 
. lesek ellen az Internálás Igénvhevé- 
' telét, hanem követeli, hogy a rendes 

bírói eljárás alá kcriUiön ügyök.

1
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Bettlltl u hetet az Indeimittás vttáli*
A nemzetgyűlés ina délutáni ülé­

sén majdnem véget ért az Indeinnt- 
tás általános vitája, amcmiylben a 
szónokok, bár nagy számban voltak 
feliratkozva, de a délutáni ülés utol­
só negyedében nem voltak jelen, 
akik pedig jelen voltak, letörölték a 
nevüket a tábláról, amelyen a'lg 
szerepelt néhány név. Csupán Mesv- 
megl Kiss Pál ragaszkodott beszédé­
nek elmondásához s emiatt az ulta- 
Kmos vitát berekeszteni nem lehetett. 
Valószínű, hogy holnap ismét többen 
fognak leíiratkoznl és Így az Indvm- 
gjtáe l>e fogja tölteni az egész hetet.

\ füjytetiensésd párt 
országos gyűlése

A függetlenségi és 48-as párt a kö­
zel jövőben vidéki szervezetei bevo­
násával gyűlést tart a fővárosban. A
gyűlésen a külpolitikai helyzetet vl- 
tatla mo* a párt. __________

lisGi Kiírat Hintáit Misit

BBRRKCmi BÜtiÜimJjN

Haditudósitás 
a francia-német hadszíntérről

A „Debreezeni független VI séf kiküldőn tudósítóidtól
lissen, január 18.

Gelsenkirchen, január 18. A kalauz 
az első osztályú kocsik e«;es tű­
kéire a következő szövegű cédulákat 
ragasszák ki: ___

a li
Bécs, január 18. Az osztrák nem­

zeti tanács külügyi bizottságában dr 
tirünberger külügyminiszter megál­
lapította, hogy Prága és Bécs között 
nincsen feszültség a budapesti mu­
tatás miatt. Nlncstcs iugoszláv kül­
ügyminiszter is biztosította Ausztria 
képviselőlót. hog.v a belgrádi kor­
mány teljes bizalommal viseltetik az 
osztrák kormány lojalitása és kor- 
rcktsétga iránt és hclátia azt. hogy a 
budapesti viszonzó látogatást tűim le­
hetett tovább halasztani. A miniszter 
végül rámutatott a februárra terve­
zett belgrádi látogatásra, amelyet olt 
a leesztvélyesebbea fogadnak.

lÄUiSOiiDl tUlBlt Petőfit
Budapest, január 18. A budapesti 

Ur, olasz követség táviratot kapott 
Mussolini olasz miniszterelnöktől, aki 
közli, hogy fellesett alaptalan az a 
hír. mély szerint Olaszországban a 
kormányéi,lök meggátolta o Petőfi- , 
ünnepségek megtartását. Mussolini i 
miniszterelnöknek soha sziáidékábati 
sem volt betiltani az ilyen ünnepsége­
ket. annál kevésbbé, mert ö maga 
őszinte tisztelőié a magyar költőnek, 
akinek több költeményét könyv nél­
kül is tudta. Az említett tudósítás 
csakis salnáiatns félreértésen alapul­
hatott.

ti
siailiiia a mamar

A kormány az 1922. évből fennma­
radt utolsó állatjóvátétel részletére 
320 millió koronát folyósított, mint 
,W0 darab marha vételárának felét.
\ hátralékos összeg akkor lesz ese­
dékes. amikor a vásárlás megtörté­
nik, Több céggel lóinak a tárgyalá­
sok, de a földmivelésügvl miniszter 
által kidolgozott teltételek nehézséget 
okoztak, azonban mégis sikerült olyan 
megállapodásra jutni, ami biztosítja, 
hogy a kormány a jóvátételt bizott­
ság által megszavazott rendkívül sú­
lyos teltételek mellett is eleget tud 
tenni kötelezettségének. Az áll átlóvá- 
tétel ügyében a párisi jóvátétel! bi­
zottságnak két delegátusa Charon és 
Stopon Budapestre érkeztek, akik az 
192,1 évi állatjóvátétel ügyében tár. 
gyalnak a magyar kormánnyal, illet­
ve a szakminiszterekkel.___________

Legjobb gyapjúszövetek
FELDHEIM OEZSŐ-oel

•er
Sejal Készítésű

fehérnemüek
készén es mertek szerint

Herman és Friedman
PiAC-UTCA 10. SZÁM. 
Slktvii izmln

A megszállott területek
főparancsnokságának 
rendeleté értelmében 
ezeket a fülkéket a to­
vábbi útszakaszokon 
csak antant-tisztek 

használhatják!

— Meghívó. Az Országos Magyar 
Vörös Kereszt Egylet Debrecen vá­
rosi választmánya iolyó hó 19-én 
pénteken délután 5 órakor a város­
háza tanácstermében (Emelet 34. sz.) 
ülést tart. — Elnökség ezúton kéri a 
választmányi tagokat, hogy az ülé­
seit a tárgyalandó iontos ügyekre' te­
kintettől teljes számban meglclcnni 
szlvcskedlcnek.

Négy francia katona — szsábad- 
ságra utaztak' haza — az egyik fül­
kében kényelmesen berendezkedett. 
Igen jókedvüek voltak. kodéit esett 
diskurálgattak, csokoládét és kekszet 
szopogattak, egyik üveg ükért a má­
sik után ürítették ki. Ezeknek ugyan 
hiába tartanak francia bolsevik! após 
tolok antimilitarista előadásokat. Ké­
nyelmesen fekszenek a puha illéseken 
6s párnákon. A következő állomáson 
azonban két francia tiszt lép be. X 
négy katon.i* kivonul a folyosóra, a 
két tiszt lefekszik a kiürített fülké­
ben, a katonák ládáikon üldögélnek 
és egymás mellett szorongva, a vo­
nat rázkódásától ide-oda diilöngve 
egondolkoznak,

Évsen, ti munkaváros 
tissen nemcsak a munka, hanem a 

munkások városa. Semmi vidékies­
ség, semmi kisvárosiasság. Ha a pá­
lyaudvart e,hagytuk, ide-oda siető tö­
megbe sodródunk. A villamos csak 
nehezen halad a munkába siető tö­
meg között. Egyik pompás szálloda 
a másik mellett és egyik bankfiók a 
másik után. Minden, amit csak szem 
és szál kivárt, az emberek azonban 
nem az élet örömeiről, hanem a 
munkáról beszélnek. Sehol vidám <31 
kacaj, sehol mosolygó gyermekarc, 
mindenütt csak munka, megfeszített 
munka.

... Mindig ugyanazok a szavak:
Nagy csirkefogó ez a Poincaré!

— A franciák ma azt csinállak, 
amit akarnak!

Azután megint:
— Ha Németország és Oroszország 

együtt mehetnének ezek ellen a lickók 
ellen...

Ez a kiíakadás jellemzi nemcsak 
Essent, nemcsak a Ruhr-vidéket. ha­
nem egész Nyugatnémetországot. A 
nemzeti bolsevizmus isméi ni erőre 
kap. A franciák tette, szítják. Ez a 
nemzeti bolsevizmus azonban ttern ve­
szélyes. a nép annyira kimerült, oly 
sokat szenvedett inár. hogy minden 
cselekedetre képtelen.

— Mit tehetnek nekünk: talán még 
élelmiszereket is lógnak adni.. .

Parancsot kantunkI™
A franciák a szokásos csinnadrat­

tával vonattak be. Páncélautók, gáz­
maszkok, acéísisakok. lovasság, ke­
rékpárosztagok. a városháza és min­
den állami .hivatal megszállása, defi- 
iirozás a főtéren, beszállásolás: min­
den úgy, mint 1918 előtt. Alaposan 
megfigyeltem a francia katonákat, ar­
caikon félszeg, kissé bocsánatkérő, 
egy csöppet sem harcias mosoly lát­
szott. Mintha csak bocsánatot kértek 
volna:

Alt nem tehetünk róla, parancsot 
kaptunk.

A generálisok és törzstisztek azon­
ban éppen oly mogorván és megve­
tően néztek a német civilbagázsira, 
mint négy év előtt.

A parancsok
A francia katonai parancsnokság 

állandóan tanácskozásokat folytat a 
német munkások és mérnökök meg­
bíz,ottaivaJ. Mindenáron a szénterme­
lés fokozására akarták őket bírni. A 
mérnökök és munkások a tárgyalá­
sokhoz ló képet mutatnak, elmennek 
és diskurdlgatnak. tudomásul veszik a 
..parancsokat'*, másnap azután Men­
tik. hogy nem lehet ezeket vég rehal- 
fané A szénszlndikátus székhelyének 
Hamburgba való áthelyezése igen 
ügyes sakkhuzAs volt a németek ré­
széről.

A polgármester ma utasította a vá­
ros tisztviselőit, hogy mindennemű 
magdnérintkezóstöl a francia tisztek­
ké) farfótbodlanak Ha a franciáit va-

.amit akarnak, úgy iöilm'k a város­
házán, és terjesszék elö ..parancsu­
kul". Ma ez teljesíthető, úgy a vá­
rosi hatóságok végre fogjak hajtani, 
ha teljesíthetetlen, úgy próbáljak a 
franciák maguk végrehajtani. A pol­
gármester parancsa miatt a Iranern 
delegációk dulnak-fulnak, azonban mit 
sem tehetnek, a polgármester nem ta­
gadta meg az engedelmességet, arra 
azonban a városi tisztviselőket néni 
lehel kényszeríteni, hogy éjjel-nappal 
rendelkezésére álljanak a francia pa­
rancsnokságnak. így azután a francia 
tisztek kénytelenek, ha bármire szük­
ségük van. naponta a polgármester 
előszobájában várakozni. Mert nem 
fogudla őket azonnal. Csak a beérke­
zés sorrendiében. A francia generális­
nak is várnia kell. Essen egyébként 
nyugodt, a németek az utcán kitér­
nek a franciák elöl, közben azonban 
összeszoritják fogaikat és öklüket és 
ugv gondolják: Eljön a ml időnk is.

W'. Ak.
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Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor. 
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Kiadóhivatal: Piac utca 40.

Telefon 18.

tósági közgyűlés határozata törvény, 
ellenes és annak megsemmisítését
kérik a belügyminisztertől-. A felet,, 
bezést, amely nem sok sikerrel ke- 
cscgteti a felebbezöket, a polgármes­
teri hivatal felterjesztette a beliigy. 
miniszterhez.

Az ipartestületi szakosztályi el­
nökök figyelmébe 1 Az ipartestük-: 
felhívja a szakosztályi ehlökök fi- 
gyeimét arra, hogy a kereseti adó 
végrehajtási utasításában (Hl,. §.| 
foglalt kérdésnek: a természetben; 
járandóságok forgalmi összegének 
átalányösszegben való megállapítása 
megtárgyalása céljából f. hó íj-jjJ, 
délután 5 (öt) órakor a kereskedelmi 
és iparkamara közgyűlési termében 
értekezlet lesz. — E kérdés rendkí­
vül nagy fontosságára való tekintet- 
tel elvárja az ipartestület, hogy min­
den szakosztály elnökével és lehe­
tőleg két-két szakoszt. taggal magát 
feltétlen képviselje. A mulasztás kö­
vetkezményeit az illető szakosztály 
magának tulajdonítsa. Ipartestület.

Gazdák figyelmébe. Edhivamak 
azok a gazdálkodók (birtokosok é' 
bérlők), akik akár a városi hajdúk, 
akár a mezőrendőrök, akár más hi­
vatalos kézbesítők utján termésered­
mény bejelentés céljából- személyileg 
idéztetnek vagy már megidéztettek, 
hogy az idézéstől számított A nap 
alatt a városi statisztikai hivatalban 
(Városháza, földszint ti. sz.) termés- 
eredményeiket jelentsék he. mert el­
lenkező esetben a -3300- 922. M. É, 
számit rendelet 13. S-a értelmében 
eljárás fog ellenük megindulni. Beje­
lentési órák délelőtt 8—2-fg.

Házasság. Burger D, József és 
neje, minden külön értesítés helyett, 
ezúton jelentik, hogy leányuk Halász 
Erzsébet f. hó 23-án tartja egybeke­
lését Eein Jenővel a kolozsvári zsidó- 
templomban.

töldhérlök nagygyűlése. Debre*

- A városi tanács Is hozzájárult a 
Déri-muzeum Nagyerdőn való elhe­
lyezéséhez. A Déri-muzeum elhelye­
zése ügyében egy vegyes bizottsági 
ankét legutóbb kimondotta, hogy a 
múzeum elhelyezésére a Nagyerdőt 
tartja a legalkalmasabbnak, csupán a 
közelebbi helymegjelölés jogát tartja 
fenn Déri Frigyesnek. A városi ta­
nács mai ülésén foglalkozott a ve­
gyes bizottság határozatával és azt 
szintén magáévá tette. Csűrös be­
reite dr kulturtanácsnok egyben beje­
lentette, hogy privát levelei intézett 
Déri Frigyeshez, amelyben vélemé­
nyét kérte a múzeum nagyerdei el­
helyezését illetőleg.

Istentiszteletek a Deák Ferenc- 
utcui izraelita nagytemplomban. Pén­
teken este egynegyed 5 órakor. 
Szombaton reggel 7, délelőtt léi 11, 
délután léi 4, este 5 órakor. Hétköz­
napokon reggel háromnegyed 7. este 
fél 5 órakor.

— Házasság. Kardos Anmtska és 
Weinréb Dezső helybeli szesznagy­
kereskedő f. évi január 21-én. tehát 
most vasárnap délután 2 órakor tart­
ják esküvőjüket a Deák Ferenc-utcai 
izr. templomban, melyre rokonaikat 
és ió barátaikat ezúton tisztelet­
tel meghívják.

Ismét egy ielebbezcs a város­
házán. Egyik legutóbbi törvényható­
sági közgyűlés, amely a választott 
bizottsági tagok között megüresedett 
20 tagsági hely betöltésével foglal­
kozott, kimondotta, hogy azok a vá­
lasztott bizottsági tagok, akik a múlt 
évben virilis jogon is tagjai voltak 
a törvényhatóságnak, de virillsségük 
a mnlt év végén megszűnt, nem ma­
radnak ki a törvényhatósági bizott­
ságból hanem választott logok feléled 
és igy továbbra is tagjai maradnak a 
törvényhatóságnak. Ez a közgyűlési 
határozat városszerte vagy megelé­
gedést keltett, mert a benn tmaradt 
bizottsági tagok egytöl-egyig értékes 
emberek és a közgyűlésen mindig 
eredményesen munkálkodtak a város 
érdekében. Ez a határozat azonban 
egyeseknek még sem tetszett, mert a 
közgyűlés ezen határozata ellen ma 
felebbezés érkezett be a polgármes­
teri hivatalhoz. A felebbezést dr Ter- 
vey Tamás, Szentkirályi Tivadar, 
Horváth András és Kertész István ír­
ták alá, akik a felebbezésben azt jgye 
kéznek kimutatni hoarv a törvénrha-

ccn. Hajdú- és Btiiarmegyu föld bér­
lőinek vasárnapi alakuló gyűlési- 
iránt az érdekelt földbérlők körében 
igen nagy az érdeklődés. A gazda­
sági helyzet nehezebbé válása — a 
földhérlök körében mindinkább
mcgérlelte a szervezkedés gondola- i 
tát. A bérleti jogviszony állandósítá­
sának biztosítása, nemcsak egyéni, 
liánéin általános közgazdasági szem­
pontból is kívánatossá teszi a műiéi 
tökéletesebb szervezkedést. A vasár­
nap délelőtt fél II órakor tartandó ! 
gyűlésen az Országos Magyar 
Földbérlő Egyesület képviseletében 

megjelennek: Eszenyi Jenő, Ko­
senberg Mátyás, alsóeőri Tarka' 
Géza alenök. Reichenbach Béla igaz­
gató egyetemi tanár. Csoór Lajos fő­
titkár és Zsivanovits Béla titkár. Az 
országos egyesület kiküldöttjeinek 
ilyen nagy szánta mutatja a kérdés 
rendkívüli fontosságát. A bérlő tár­
sadalom tagjai —- kiváló elméleti és 
gyakorlati vezető férfiaktól nyer­
nek nagy értékű felvilágosításokat. A 
gyűlés helyéül a Városháza közgyű­
lési termét engedte át a polgármes­
ter-helyettes.

Városi férfi bundát keresek meg­
vételre teljesen jó karban, magas 
alakra. Címet kérem a kiadóba leadni,

Cosmopolls.
Miért lett öngyilkos Kiss Latos.

Kiss Lajos volt debreceni bérkocsis 
január 12-én felakasztotta magát és 
meghalt. Annak idején a rendőrség 
semmi támpontot nem kapott arra- 
nézve. hogy mi kergette a halaiba 
Kiss Lajost. Egy feljelentés azután 
most megmagyarázza a bérkocsis 
öngyilkosságát. Január 7-én este 
ugyanis Kiss Lajos a Holló-féle ven­
déglőben együtt mulatott Szoboszla) 
Jánossal. Alikor hazafelé mentek, 
Szoboszlay a Hatvan-utca és S»e- 
pességi-utca sarkán elbúcsúzott Kiss­
iül. aki megölelte barátját. Ugyan­
ekkor panaszolja Szoboszlay" fel­
jelentésében eltűnt fekete bőrtar- 
cája, amelyben 15,000 korona és M 
lópassztts volt. A feljelentés szert" 
tu» tárcát Kiss Lajos vette magán® 
Kiss Lajos valószínűleg értesülheti 
arról, hogy barátja feljelentette J 
államrcndőrségen és szégyenén 
menekült a halálba.

Jadlowker tenorlsta. kamaraéne­
kes és Budánovits Mária, a m. * . 
Operaház első alt énekesnőié ja««' 
22-ért, hétfőn este fél 8 órakor • 
Bika dísztermében hangversenyt' 
tick. Jegyek Bika portásánál.

Cosmopolls.
TiikörgvArtás. iivegcsiszolá-v rdd 

tükrök tiljá öntése, üvegtárgyak , 
szltéac S i p k o v 11 s Béla (Iveit" 
ipari vállalnia Szív-utca 18—M-
Inií,« len
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- Kiállítás a Remény vagyonmen- 
i<iben egész nap. Állandó eladás. — 
Piac-utca 85.

Báli újdonságok. frack-ingek, 
gallérok, nyakkendők, legolcsóbban 
beszerezhetők Prank Imrénél, Piac- 
utca 43.

Cosmopolis.
— Legjobb .színházi vacsorák a

Kováiba.
Áruielvétel a Remény vagyon- 

mentőbeu egész nap. Állandó eladás.
Piac-utca 85.
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MŰSOR:

PÉNTEK: Szőke ördög, D) bérlet 
S/UMliA I : I :ste: Szőke ördög, bér-

Ictszflnet
VA.sAKNaP: Este: Szőke ördög, hér-

Ictszfinet
SZOMBAT délután: Éva 
VASAKNAPdélután: hamburgi meny­

asszony ,i

A színházi Iroda hírei
Három zsúfolt ház tapsolt a Szőke 

ördög nagyszerű előadásának. Ma U) 
bérlet 1

Még kaphatók jegyek Éva szombat 
délutáni és Hamburgi menyasszony 
vasárnap délutáni előadásaihoz!

0 ninla-mozgó: Péntektől-vasárna­
pig a szezon legnagyobb irodalmi 
filmesemén!'c, Paul tiburget regénye, 
Cosmopolis. — Dráma az örök város 
földién, 8 fejezetben. Mesteri látók, 
káprázatos kiállítás, classzikiis ülés­
termit.

Perezel Sári vasárnap január 21-én 
a budapesti szenzációs műsorát mu­
tatja be a debreceni közönségnek, 
legs elővétel' az Apollo pénztáránál.

ITacassa (az ármányos kézi. Ka­
landor-történet két részben, nyolc tel 
vonásban ma az Apollóban, érflek- 
icszitő mese, kitűnő játék, meglepő 
fordulatok, az olasz filmgyártás re­
meke.

Vigszinház-mozgó: Szodoma befe­
jezése. Hétfőn Sikoly az éjszakában, 
Claude Parrére regénye „Aki ölt“ és 
„Mlllomos szegény legényt

Csodatevő! Zola: Igazság!
.lön! Petdil, leggrandiózusabb ma­

gyar film.
Csodákat mesélnek Severin Mars­

ról. Horoga főszereplőjéről. Egyszer­
re iátszák Uránia, Vígszínház.

Jó szövetet olcsón!

SPORT

Hét letartóztatás 
a szirhatzi merénylet ügyében

Rózsa legyőzte 
a cseh bajnokot

Rózsa Jenő, Magyarország pro­
fesszionista bokszoló bajnoka az el­
múlt héten meghívást kapott Kassára, 
hogy a cseh bajnokkal, l’risad főhad­
naggyal, megmérkőzzék. Rózsa elfo­
gadta a kihívást és a találkozás va­
sárnap este megtörtént Kassán. A 
mérkőzés színhelyét szinültig megtöl­
tötte a magyar közönség, amelynek 
soraiból meccs előtt többen kérlelték 
Rózsát: <■

Csak most az egyszer mutassa 
meg a csehnek a magyar virtust.

1't ust izgalom uralkodott a nézők 
kozott, amikor belépett a vingbe az 
acélos izmu magyar bajnok nemzecf- 
sxlnii szál lúggal derekán. A cseh ren­
dezőség kifogásotia a nemzeiisi'inii 
■szallagvt s erre Rózsa Jenő gyász- 
<átyullí I vonta bé a piros-lehér-zold 
színeket. Ez sem tetszett a cseheknek 
As >sv nemzetiszinü szállág nélkül 
;|Üt szembe a magyar a cseltvel.

Mintha Arany János Toldija lett 
‘olna Rózsa, oly heves buzgalommá1 
latoit a cseh bajnok ptifölésóhez. Az 
Cső roundban még csak tartotta ma­
gát a cseh, a harmadik rónádban 
azonban beteljesedett végzete. Rózsa 
hatalmas technikájával beengedett 
eg.V oldalütést, hogy a másik pilla­
natban miliméter pontossággal iner- 
ieu hatalmas ütést a magas cseh 
bokszoló áliára. Az ütés felcsúszott, 
lelhasitotta a cseh felső ajkát és 
oock-autolta a csehol. Oly erős volt 

az ütés, hogy Prisad, mint a homok- 
tsak* Imllott a round padlógitár;».

Budapest, január 18. A rendőrség 
ma este a /■ óvárosi-színház őrizetben 
levő botrány okozói, illetve a botrány 
értelmi szerzői előtt kihirdette az elő­
zetes letartóztatás! légzést. A rend­
őrség letartóztatta Mtírífy Gyula 
banktisztviselőt, Heffner Gyula fővá­
rosi mérnököt, Böhm Sándor magán­
tisztviselőt, Hozmcn közgazdasági 
egyetemi hallgatót. Veres Géza muti- 
kásblztositói dijnokot, Ugarszkv Jó­
zsef gimnáziumi tanulót és l'ulkó Jó­
zsef rendőrdijnokot.

Heffner Gyula fővárosi mérnök a 
színházi attak egyik vezére Barabás 
rcndőrfogalmazó előtt beismerő val­
lomást telt. Bevallotta, hogy nemcsak 
a IX. kerületi ébredő csoport helyi­
ségében folytak a megbeszélések, ha­
nem ezt megelőzően az ébredő ma­
gyarok Sörház-iitcai központidban is 
folytak a tervek előkészítése. A Sör 
ház-utcai központban értekezletet 
tartottak, mintegy 25 személy jelen­
létében. Heffner vallomása pontos név-

art««*. : ■   ... „

Eg!', kettő, három... tíz! számolt a 
bíró s a cseh bajnok verve volt. A 
magyar köznösug negyedórákig ün­
nepelte a magyar névnek ann\ i di­
csőséget szerzett Rózsa Jenőt.

Munkatársunknak sikerűit beszélni 
a Dcbreczenben időző' Rózsa Jenővel, 
akiről megtudtuk, hogy debreczem 
születésű. így még nagyobb örömünk 
re szolgál, hogy Rózsa Jenőt is azok 
közé a sportnagysúgok közé sorol- 
liatjuk. akik Debreczen által szerez­
tek világhírt a magyar sportnak. 
Rozsa Jenő egyébként elmondotta, 
hog\ közelcsen ismét ellátogat Deb- 
reczenbe, ekkor azonban már nem, 
mim vendég; eg\ német bajnokkal 
\aió küzdelemben he fog mutatkozni 
szülővárosa közönségének.

A dcvlzaközponl 
hivatalos árfolyamai 

Valuták:

Napoleon
Vétel
9900.

El ad ti

Dinár 22.25 >4.2
Hollandi forint 1050. 1085.
Lei 13.50 14.5
Angol font 12300. 12600.
Német márka 15. 16.
Lira 126, 132.
Francia frank 175. 185.
Szokni 74.- 78.
Svájci frank 500, 520.
Osztrák korona 0.037 I) 0.0
Dollár 2055, 2730.-
Lengyel márka 0.00950 0.(K)1

Belgrad
Amsterdam
Bukarest
London
Berlin
Milano
Paris
Zürich
Prága
Becs
Ncwyork
Varsó

Devizák:
22.25

11)50.
13.50 

12300.- 
13.

12b.
175.
496.

74,
0.0370 

2655,-

24.25
1085.

14.5(1
12600.—

10.

132,
185.
515,

78.
0.0390 

2730.-
0.00950 0.001050

Budapesti tőzsde
Budapest, január Is.

Zürichi zárlat: 0.20 és fél 
Értéktőzsde. Pélórával hosszabbí­

tották meg a tőzsde hivatalos forgal­
mát, fél I helyett 1 órakor ért véget 
a mai hivatalos forgalom. A tőzsde- 
tanács ezen intézkedése arra irányult, 
hogy a tőzsde után szokásos magán- 
forgalmat lehetetlenné tegye, mert 
szigorú büntetéseket helyeztek kilá­
tásba, ha a hivatalos forgalom után 
üzletkötések történnek, sőt 2 órakor 
lezárták a tőzsde termeit is. ugy 
hog! nem alakulhatott ki olyan tőzs­
dei forgalom, amilyen az ni rend 
mellett nap-nap után volt, A tőzsde 
irányzata különben ma is szilárd 
volt. Arak:

Bankok: Angol-Magyar bank 2150 
500. Agrár 1875- 20(H). Hazai 5200 
500. Hermes 1425—650, Magyar Hi­

tel 14400- 5000. Jelzálog 350 435, 
Leszámítoló 1700 900, Osztr. Hitel 
1600 50, Keresked. 28900 9100, Ma­
gyar-olasz 610.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1800 
*000, Általános 3100 200, Hazai 

41000—2000.
Majmok: Borsod-Miskolci 14000

sort is tartalmazón és rámutatott
arra, hogy ez az értekezlet a Sor­
ház-utcai központ nemzetvédelmi iro­
dájában folyt le. Az értekezleten, 
amelyen megjelent a bajtársi szövet­
ség két kiküldöttje is, az a férfin vitte 
a szót és irányította a megbeszélést, 
akinek a neve a Dohány-utcai me­
rényiéi nyomozása során gyakran 
kerüli a nyilvánosság elé. Heffner 
vallomása szerint, mikor a terv min­
den részletét kidolgozták, az értekez­
let összes jelenlevői ivet írtak alá, 
amelyen esküvel és becsületszóval 
kötelezték magukat arra. twg.v egy­
részt nem árulták el a terveket, más­
részt. ha a hatoság ele kerülnének, 
nem vallanak semmit, Heliner beis­
merő vallomását és annak tartalmát 
azonnal tudomására hoztál; a főkapi­
tányságnak. amely a. déli órákban 
utasítási adott a Sörház-utcai érte- 
keziet egyes résztvevőinek előállítá­
sán!.

5000. Concordia 8250—800, Budapesti 
2MMX4..2560, Gizella 9250—350, Hun­
gária 14/00—5300, Viktória 40000- 
2500.

bányák és téglagyárak: Beocsiui 
8200IC-6000, Koiio o2oOU—6000, Drä­
sche 29olK>—33250, Magnesit laSOoo— 
52000, Alt. Koszén 144000 —56500, bal­
go ülüOU—4000, Urikáuyi 84000 
04000.

Nyomdák: Athenaeum 12800- -3300, 
Révai 2/200—600.

Vasművek és gépgyárak: Kóburg 
5600—6000, Uanz-Danubius 1300000- 
550000, Uanz-vill. 24HOOO—o40UO, Láng 
30000 - 3600, Lipták 3925—4875, Ma­
gyar acél 17500-aOOU, Rima 0400— 
8UU, Schlick 0700 -10780, Monier 
3350—600.

Különféle vállalatok: üsclnvindt 
51000— 3000, Baróti 3200—450, Bolti 
13100—50UU, Cllilioin 4050—5050, 
Lgl es. izzó 680O0-—74000, Textil 2850

3050, Papír 3450—550, bpódium 
7350 -850, Hóra 32500—7/50, Tóvá­
rosi sör 6400—600, Karton 24000 - 
8500, Királysor 7000—200, Klotild 
8700 — 9600, Polgári sör 43500 -6000, 
Magi. pamutgyár 31000- -45UI, Ma­
gyar Cukor 395000 4151,00, Lámpa 
.10000 2500, Őstermelő 8900- 9460, 
Ummni 18500- 99uu, Szikra 140t.it)— 
60000, Stummer 12U0U0—30UOO, Tele­
fon 22500 4250, Georgia uj 117UOU 
12500.

f aipari vállalatok: Hazai 17000 
8160, Brassói 3SOUU -4Ú00U, Egyes, fa 
990- 1060, Lignum (hitelfa) 9 7 Ott 
10100, Magyar Erdő 1100- 300, Nasici 
<8500—85000, Lidiiig 1100—3a0.

Közlekedési vállalatok: Adna 45000
6500, A tlantika 5050—550, Közúti 

i0500—99/5, Városi 1600--800, Ueli- 
vasu t 9000- 500, Levante 960OO- (iiiuo 
Ailamvastit 30750—2250.

Az utótözsdén, bár a tőzsdetanács 
szigorú büntetéseket helyezett kilá­
tásba azok ellen, akik hangos szóval 
kötnek üzletet, az ügynököknek az a 
részé, amely kávéházi magánforga­
lomban szokott részt venni, mely 
különben ugyanabban az időben 
szokta üzleteit lebonyolítani, csak 
sugdosva kötött üzletet és Intik han­
gon mondta az árfolyamokat. Ebben 
a csendes forgalomban a következő 
kurzusok fordultak elő: Kohó 59000, 
Pamut 34000. Urikáuyi 90000, Mag­
nezit 1401)00, All. kőszén 154000, Izzó 
70000, Gummi 192/5, Első Budapesti 
Gőzmalom 32000, Konkordia 8700, 
Viktória 43000, Borsod-Miskolci 14500 
Gizella 9800, Hungária 15800.

Az utótözsde után is volt még moz­
galom az értékpapír-piacon és maga­
sabb tájékoztató árfolyamok mutat­
koztak. Dräsche 37000, Alt. kőszén 
1.17000, Izzó 74000. Budapesti Gőz­
malom 32000, balgo 63000, Rima ex 
jog 9800.

Zürichi zárlat
Zürich, jan. 18. (Zárlat.) Paris 3560, 

London 2494, Ncwyork 537, Milano 
2570, Hollandia 212, Berlin 2 és há­
romnyolcad, Becs 75. osztrák bélyeg­
zett 70, Szófia 350. Prága 1470, Varsó 
I és hétnyolcad, Budapest 20 és tél. 
Belgrad 449. Bukarest 282.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén az irányzat 

továbbra is csendes Az árak azon­
ban csak mérsékelten hanyatlottak. 
Az üzlet mindvégig szűk keretek kö­
zött mozgott. A budapesti malomkar- 
tell tartózkodott a vásárlástól és a

vidéki malmok n csak vgétz jelen­
téktelen tételeket vásárollak. Némi 
élénkség a tengeriben mutatkozott.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki 12200 - 300. egyéb 12100- 
250, 78 kilós tiszavldéki 12300—400, 
egyéb 12200—300, rozs 8000- 400, ta­
karmányárpa 7900—8200. köles 850o 
- 9000, zab 7700—7800. tengeri 7800

8000, korpa 5150—200.
Előfordult kötések: Búza 1 vagon 

76 és fél kilós Martonvásárról 12100,
1 vagon 77 kilós Mohács 12100, 1 va­
gon 78 kilós tiszai állomás 12200, 1
vagon 78 kilós tiszti állomás 12300, 
rozs 1 vagon Nagykanizsa 8300, l 
vagon Kaposvár vevő zsákjában 8400 
1 vagon Mórról 8000. tengeri I va­
gon hibás morzsolt 5900. 2 vagon ab 
állomás csöves február 15-ére 6500,
1 vagon Rakamaz szemes február 
15-ére 8600, 1 vagon ab Budapest elő­
zetes megtekintéssel 6200, I vagon 
január végére szállítva 7800.

lUiféle árszabály 
a borbély iparban

Több oldalról megnyilvánult óhaj 
teljesedett be a debreczeni bor­
bély- és fodrász mesterek azon el­
határozásával, mely szerint azok a 
mesterek, akiknek kimondottan a vá­
ros központján kivid eső utcákban 
van az üzlete, a nagyközönség, vala­
mim saját érdekeik által vezéreltet­
ve II. osztályú árszabályt vezettek 
üzleteikbe.

A II. osztályú árzsabály szerint, 
inelv lényegesen mérsékeltebb mint 
az 1. osztályt! a következő meste­
rek szolgálják ki a nagy közönséget; 
Artner Géza Mester-u. 44. Bazsek Jó­
zsef Csapó-tt. 72.. Benins és Kenye­
res Szent Anna-tt. 39.. Bőr Ferenc 
Csapő-u. 62.. Balogh Lajos Késcs-tt. 
6L, Csősz Gyula Csapó-tt. 105.. Er­
délyi Ferenc Arpád-tér Ki., Nagy Jó­
zsef Szent Anna-tt. 44.. Nagy Lajos 
Deák Fercnc-u. 14.. Hajdú László 
Szem Anna-tt. 14.. Maja Jenő Nyu- 
gati-u. 5.. Peterman Lajos Csapó-tt.
98.. Paul Péter Homok-kert-u. 123.. 
Péter Ferencné Mester-u. 4.. Torna 
Pál Széchenyi-u. 57.. Vány a József 
Salétrom-u. 6., Villiger Aladár Maj- 
nal-ii. 19.. Szikszay Aladár Aitila-tér
5., özv. Marossytté Czegléd-u. 2., 
Szűcs Imre Czegléd-u. 18., özv. Han- 
zelyné Bethlen-ti. 29.. Szabó Imre 
Hadházi-ut 4., Kúrpoli Nándor Ár­
pád-tér 45. és Eötvös 64.. Kraft Jó­
zsef Csapó-tt. 97.

ÄROYÄL 
sörcsarnok

borai minőség és olcsó ár
tekintetében vezetnek!

I liter finom ó-rizllng
150 K.

I liter hegyaljai mézédes ujbor
ISO K.

t liter kerti ujbor
100 K.

Tulajdonos : ADl.ep MIKLÓS.

Értesítés.
A debreczeni izr. hitközség 

elöljárósága értesíti a l. tago­
kat, hogy az 1923. és 1924. 
évekre érvényes virilis név­
jegyzékei a hitközségi irodában 
(József kir. h.-u. 20.) közszem­
lére kitelte azzal a figyelmez- 
I ütéssel, hogy a névjegyzék 
ellen legkésőbb I. hó 28-ig 
írásbeli felszólalással élhetnek.

Továbbá évlesittetnek a t. 
logok, hogy a folyó évben 
megejtendő választásra érvé­
nyes választói névjegyzék ösz- 
szeállilása folyamatban van, 
miért is felkéretnek a I. tagok, 
hogy kultuszadó és templomi 
fldománv hátralékaikat sürgő­
sen kifizetni szíveskedjenek, 
nehogy a választói névjegyzék­
ből kimaradjanak.

Debreezcn, 192.1 január Uó 
18-án.

Jk
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Gyapjú és spárga i ,

Futószőnyeg maszkos vászon
hékemiuőséuü

67 cm. sz. métere K 1900' 
87 „ „ „ , 2400' -

100 ........................ 2700
115 „ 8200' 
135

i^őrvásznak
nagy választékban

(jfj cm. sz. liléiére K 1:j40‘ -
65.................. v 4650'
i)7 .. .. 2750
90 ;;
90 „ „ 2200 tol

asztalra való

78 cm. széles métere K 1860 -
100 ...................... 2340 -
115 :: •„ „ „ 2680'

Vastag padló-linolm
M

r 1 w _1 I sima és 50 legújabb mintában,fenntartással \ 200 cm. széles métere 6800- , 
J 7800 , 8500 és 9200 - k

linóleum- és 
szőnyeg áruház

Haas Lipót
Fim lözsef-tót 58.

(Megyeháza mellett.)

Telefon 9-63.

Ingyen
kapja

Az Est
hápiashönyvÉt

A köuyv bolti ára
1500 korona 
és 15% felár,

ha előfizet XU évre 
IIOO koronával

a

PESTI NAPLÖ-ra.
Előfizetéseket cl fogad 

Hírlapíród«, Nzécheuyl-utca ti., 
ki az előfizetett lapo­
kat a vonat beérkezése 
után lórán belül 
lakására szállítja.

Legszebb cigányzene a
Gambrinusbaiiü
Ráca Jancsi 
és Napoleon

hegedű és csellómtivészek 11 
tagú zenekarukkal látszanak.

A Royül- 
étt erem
őrt k odox kóser 

vendéglőjében 
elsőrangú ételek 

és italok, szolid és 
fig ebnes kiszol­

gálás mellett.
Esküvői ős egyéb családi 
vagy társas ünnepségek 

szervi rovása.

ADLER MIKLÓS
vendéglős.

Ügyvédi
határidő naplók
megjelentek és kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
írod. és nyomdai részvény társa 
ság könyv és papivkereskedésében

zaraz tűzifái
felvágva, ölenként, házhoz .szállítva, valamint 
vagontétclben bármilyen mennyiségben, 
hazai és porosz kőszén megrendelhető a

öefereczeni Faiparttelepén Salétrom-utca 5. sx-
Telefon szám 156.

SZÁRAZ tűzifa
ÉPÜLETFA i
BURGER ÉS WEINBERGER fatelepén »btobc*««.

h a s á 1) és aprított 
li á z h o z szállít v u

és össze® építési anyagok 
egolosöbban beszerezhetők

Szoliosztal-ut I.
TELEFON: 11-82.
|l*öl

indenkinek könyvet kell 
vezetni az uj kereseti- 
és forgalmi adórendelet 
értelmében!
Az összes ilynemű üzleti cs torgulmlado könyvek kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-l. paplrnagvkei eskcdésébeii. Piac u. 34.

hcrccdezcttVillamos erőre
füszermalmunk vállalj! iiihIbmbé
fűszerek őrlését a piacon legversenyképesebb 
ár mellett. Mielőtt e cikkekben szükségletét fedezné, 
kérjen tőlünk árajánlatot. — TELEFON: 10-09.

i a Alföldi Pótkávéayárl„:,p,.u«dm«ldl. *„ Füszermalom
jjFURÜAS1* öebreczen, Homok 
védjegyű pótkávét kert, Hid-u. 8.

Ndyyállom&s mel ett.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 sióig 80 koron«, minden további u* 
8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig *0 korona, minden további uó
4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnék

FOS T A
BenCs ill hetitek 

izraelita, jobb kereske­
delmi alkalmazónak és 
tisztviselők Azonkívül 

sok parti önálló csisz 
lenciával bíró egyének 
részére Hozomány 1-től 

20 millióig Berkovits, 
Hajó-utca 16. szára.

V E r E L
Gyöngy hímzésből 

kimaradt gyöngyöt, régi 
gyöngyhimzést vesz ek 

Jókai-u 5.

E A D ÁS

Ruha-
szekrény
— jó állapotban —
*V1 as *1 ls­

eiül a kiadóban.

tm
Fürdő­
kályhát,
fürdőkádat
veszek.
Cím a kiadóban.

Tűzifa
száraz felapritwa

házhoz szállítva,
jutányos árban
megrendelhető

Schwartz 
fakereakedö 
Agárdi-utca 6.
Telefon 12 04.

86-os
magásszáru fekete, tel­
jesen uj női cipő olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I. emelet.

flmroncsvas 
taphBtd 

i hisdáhívatafban

PemasJőnjBo
kisebb méretű

elade
öl 8 kiadók».

Egy—kettő
ezer korona

állandó napi jöve­
delemhez juthatnak 
üzletszerzésben jár­
tas urak vagy höl­
gyek, kik

irodák, üzletek, 
ni it (| á n o sok 
látogatására vállal­
koznak. Uővebbit 
Szúehenj i-u. fi 
Hirlapiroda. 
Del atán z—4-lg.

Segéd
fiiizerüzletc mbc felvé­

tetik. Deutsch Lajos.
Szolid

fiatal ügyes embert por­
tásnak keresek, debre-. 
czeni lakos clónybeír 

Kis Debroczen vendéglő.

Pénztárkezelésben 
jártas kisasszony keres­
tetik. Ajánlatok szemé­
lyesen adandók be. — 
Friedlüudcr Testvérek, 
Hatvau-u. 37.

Bútorozott
szobát keres izr. fiatal 
ember teljes ellátással. 
Cimet kiadóban leadni.

Cipész
segédek állandó mun­

kára felvétetnek. Miklós- 
utea 5.

Könyvkötő
ós

ny o mdász

két középiskolát vég 
zeit jó maga viseleti
Luk felvételnek a

H’bbíös és Sándor
rt. könyvnyomdájában 
és könyvkötészetében
DEBRECZEN,

Piac-u. 49.
VEGYES

MenekOlt órás
szakszerűen,

meg lepő 
olcsón 

vállalJavításokat

«Éti-tói 36. a

Nyowfifttni Hegedűs és Mnttot irodalmi és itponictai réfcrvényttiwWF! Mfec*uHm 46. sefcm

L.JMJÉ.


